Попали в район сильных поддержек Валерий Дмитриев, эксперт БКС Экспресс

В четверг российский рынок продолжил снижение. Небольшой утренний отскок в надежде на восстановление цен на нефть не получил продолжения. Индекс ММВБ лишь произвел ре-тест пробитой трендовой линии от минимумов октября прошлого года (графики с часовыми срезами) и отправился к новым минимумам. К середине дня была пробита психологическая отметка 1500 пунктов и достигнута сильная поддержка в районе 1495. Пособничество продавцам отечественных акций, как и вчера, оказывает негативный внешний фон, хотя пессимизм американских и европейских игроков выглядит более умеренным.

После спекуляций на тему протоколов ФРС акценты опять смещаются в сторону европейского долгового рынка, который вчера отметился не совсем удачным размещением испанских облигаций (прошло по нижней планке предложения, доходности выросли выше ожиданий). Также в Китае отмечено снижение деловой активности в непроизводственной сфере (по версии HSBC), хотя китайцам удалось компенсировать этот фактор повышением квот для квалифицированных инвесторов с \$30 млрд до \$80 млрд. В середине торговой сессии дополнительное давление на рынки оказали данные по промпроизводству в Германии, которое в феврале снизилось на 1,3% (в годовом исчислении падение составило 1%). В этом ключе стоит отметить вчерашнюю статистику по объемам заказов немецких промпредприятий (снижение на 6,1% г/г).

Сырьевой сегмент российского рынка в свете пессимизма на внешних фондовых площадках и товарных рынках, дополнительное давление на котировки нефти продолжает оказывать устойчивая динамика роста запасов нефти в США и опасения по поводу расконсервации стратегических запасов ведущими развитыми странами. Сегодня среди аутсайдеров оказался Газпром (-1,49%), присоединившийся к Транснефти (-2,46%) и Сургутнефтегаза (-2,05%), а потери ТНК-ВР Холдингом 2,05% капитализации лишь подтверждают мизерность выгоды дивидендных идей на российском рынке. Аналогичная динамика в металлургическом и банковском секторах, последний сегодня возглавляет списки аутсайдеров среди отраслей благодаря сбросу бумаг более мелких Банка Москвы (-3,00%) и КБ «Возрождение» (-2,48%).

В «дальних» секторах наибольшие потери несут телекомы, сегодня под прицелом АФК «Система» (-2,10%) и её активы.

На фоне всеобщего пессимизма выделяются ростом наиболее неликвидные секторы, исключение среди историй роста второй день сохраняет сектор химии-нефтехимии благодаря 40%-му росту бумаг Кемеровского «Азота» на планах СДС «Азот» консолидировать 100% акций производителя минудобрений, причем, предложенная цена выкупа составляет 1923 руб/ак, что в 1,5 раза выше текущих котировок.

В середине торговой сессии рынку удалось нащупать поддержку в районе 1495 пунктов по индексу ММВБ (район 100-дневного Скользящего Среднего), от которой вполне можно организовать попытку отскока.